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Preferencje partyjne Polaków  
dwa tygodnie  

przed wyborami parlamentarnymi 2005 r.  

Warszawa, wrzesień 2005 roku 

 

� Dwa tygodnie przed wyborami parlamentarnymi zdecydowanie potwierdziło zamiar 
uczestniczenia w nich 41% wyborców. Jak pokazują nasze doświadczenia w 
badaniach przedwyborczych faktyczna frekwencja oscyluje wokół odsetka osób, które 
w sondażach realizowanych bezpośrednio przed wyborami w sposób kategoryczny 
potwierdzają chęć głosowania. Dla przykładu: w sondażu realizowanym tydzień przed 
ubiegłorocznymi wyborami do Parlamentu Europejskiego zdecydowany zamiar 
głosowania deklarowało 29% badanych, tymczasem do urn poszło niespełna 21% 
uprawnionych. Teraz można się więc spodziewać, że frekwencja raczej nie osiągnie 
połowy uprawnionych i najprawdopodobniej może kształtować się wokół dwóch 
piątych (inaczej niż w przypadku tamtego badania – teraz obserwujemy nie spadek, a 
wzrost zainteresowania udziałem w wyborach, ale jednocześnie trzeba brać pod 
uwagę, że przebieg i charakter kampanii wyborczej będą oddziaływać – pozytywnie 
lub negatywnie – na poziom mobilizacji wyborców). 

� Dwa tygodnie przed wyborami najwięcej osób zamierzało głosować na PO (36%). 
Drugie pod względem popularności – PiS – poparłoby 23% osób. Poza nimi do Sejmu 
weszłyby jeszcze: SLD (9%), LPR (8%), Samoobrona (7%) i SdPl (5%). Tuż poniżej 
progu znalazło się PSL (4%). Wśród pozostałych ugrupowań po 2% wskazań uzyskały 
Partia Demokratyczna, Platforma Janusza Korwin-Mikke i Polska Partia Pracy. Po 
jednej na sto osób zgłaszało zamiar poparcia Ruchu Patriotycznego i Domu 
Ojczystego. 

 
 

064/05 
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Cytowanie, publiczne odtwarzanie, kopiowanie oraz wykorzystywanie w innej formie danych, informacji i 
opracowań zawartych w tej publikacji jest dozwolone pod warunkiem podania źródła: TNS OBOP. 

 
W przeprowadzonym w drugi weekend września sondażu zapytaliśmy Polaków o to 

czy i jak zamierzają głosować w tegorocznych wyborach1. W niniejszym opracowaniu 

przedstawiono wyniki uzyskanych deklaracji udziału w wyborach oraz preferencji 

partyjnych. Realizacja omawianego sondażu zakończyła się na dwa dni przed 

ogłoszeniem przez kandydata SLD, Włodzimierza Cimoszewicza rezygnacji ze startu w 

wyborach prezydenckich. Wydarzenie to – choć dotyczące innego głosowania – może 

rzutować na wyniki poparcia udzielanego przez wyborców partiom politycznym. 

 

GOTOWOŚĆ GŁOSOWANIA  

Zdecydowanie zamiar wzięcia udziału w wyborach zadeklarowało – dwa tygodnie 

przed wyborami parlamentarnymi 41% badanych. Ostatnie sondaże – z początku i 

końca sierpnia oraz najnowszy pokazują, że zwiększa się liczba osób 

zainteresowanych głosowaniem. Należy się jednak spodziewać, że do urn 

wyborczych pójdzie mniej niż połowa wyborców, a frekwencja najprawdopodobniej 

kształtować się będzie wokół dwóch piątych uprawnionych (od kilkunastu lat – 

porównując wyniki deklaracji udziału w wyborach z wynikami faktycznymi – 

obserwujemy, że odsetek osób uczestniczących w wyborach zbliżony jest do odsetka 

osób deklarujących w sondażach realizowanych bezpośrednio przed wyborami 

zdecydowany zamiar głosowania). 

 

W DNIU 25 WRZEŚNIA ODBĘDĄ SIĘ WYBORY DO SEJMU. 
CZY WEŹMIE PAN(I) W NICH UDZIAŁ?  

 

(Dane w proc.) Late poll 
23.IX.’01 

PKW 
23.IX.’01 

6-10. 
I.’05 

4-8. 
II.’05 

4-8. 
III.’05 

12-17. 
IV.’05 

5-9. 
V.’05 

2-6. 
VI.’05 

1-4. 
VII.’05 

4-8.. 
VIII.’05 

25-29. 
VIII.’05 

8-12. 
IX.’05 

Zdecydowanie tak 28 27 29 30 31 32 35 33 37 41 
Raczej tak 28 26 25 21 27 28 28 29 31 30 
Raczej nie 13 14 13 15 13 13 9 11 8 8 
Zdecydowanie nie 26 27 27 29 23 22 15 17 14 13 
Trudno powiedzieć 

46,4 46,29 

5 6 6 5 6 5 13 10 10 8 
 

Late poll – badanie zrealizowane przez TNS OBOP w dniu wyborów. 

                                            
1 � Sondaż TNS OBOP zrealizowany w dniach 8-12 września 2005 r. na reprezentatywnej, losowej 950-
osobowej ogólnopolskiej próbie osób od 18 roku życia. Maksymalny błąd statystyczny dla takiej 
wielkości próby wynosi +/-3,2%, przy wiarygodności oszacowania równej 95%. Prezentowane wyniki 
preferencji dotyczą 525 osób. Maksymalny błąd statystyczny wynosi w tym przypadku +/-4,3%. 
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PREFERENCJE PARTYJNE W SIERPNIU  

Najwięcej głosów – bo 36% uzyskałaby Platforma Obywatelska. Druga pozycja 

przypadłaby PiS (23%). Żadna inna partia nie uzyskałaby wyniku dwucyfrowego. 

Gdyby jednak wyniki sondażu były wynikami głosowania, to do Sejmu weszłoby 

łącznie sześć ugrupowań – poza PO i PiS, także SLD, LPR, Samoobrona i SdPl. Tuż 

poniżej progu znalazło się PSL. 

 

PREFERENCJE PARTYJNE POLAKÓW 
   

 25-29 SIERPNIA 2005 8-12 WRZEŚNIA 2005 

 
Poparcie 
(n=460) 

max 
błąd 
stat. 

Min. Max. 
Poparcie 
(n=525) 

max 
błąd 
stat. 

Min. Max. 

Kolumna nr: 1 2 3 4 1 2 3 4 

Platforma Obywatelska Rzeczypospolitej Polskiej (D. 

Tusk) 
29 4,1 25 33 36 4,1 32 40 

„Prawo i Sprawiedliwość”(J. Kaczyński) 20 3,7 16 24 23 3,6 19 26 
Sojusz Lewicy Demokratycznej (W. Olejniczak) 9 2,6 7 12 9 2,4 6 11 
Liga Polskich Rodzin (R. Giertych) 11 2,9 8 14 8 2,3 6 11 
Samoobrona Rzeczypospolitej Polskiej (A. Lepper) 10 2,7 7 13 7 2,2 5 9 
Socjaldemokracja Polska (M. Borowski) 3 1,6 2 5 5 1,9 3 7 
Polskie Stronnictwo Ludowe (W. Pawlak) 5 2,0 3 7 4 1,7 3 6 
Partia Demokratyczna – demokraci.pl (W. Frasyniuk) 1 0,9 * ) 2 2 1,2 1 3 
Platforma Janusza Korwin-Mikke (J. Korwin-Mikke) 0 * ) * ) * ) 2 1,2 1 3 
Polska Partia Pracy (D. Podrzycki) 1 0,9 * ) 2 2 1,2 * ) 3 
Ruch Patriotyczny (J. Olszewski) 1 0,9 * ) 2 1 0,9 * ) 2 
Dom Ojczysty (B. Pęk) - - - - 1 0,9 * ) 2 
Polska Konfederacja – Godność i Praca (A. Słomka) - - - - 0 * ) * ) * ) 
Ogólnopolska Koalicja Obywatelska (W. Kornowski) - - - - 0 * ) * ) * ) 
Polska Partia Narodowa (L.Bubel) 1 0,9 * ) 2 0 * ) * ) * ) 
Centrum (J. Steinhoff) 0 * ) * ) * ) 0 * ) * ) * ) 
Partia Inicjatywa RP (Z. Łuczak) 0 * ) * ) * ) 0 * ) * ) * ) 
Narodowe Odrodzenie Polski (A. Gmurczyk) - - - - 0 * ) * ) * ) 
Inne partie 9 * ) * ) * ) 0 * ) * ) * ) 
Dane w proc.; Wyniki z kolumn 1, 3 i 4 po uwzględnieniu wyników po przecinku i późniejszym zaokrągleniu 
* ) Wynik 0% poparcia dla partii oznacza, że elektorat tego ugrupowania może stanowić mniej niż 1% lub może kształtować się na 
poziomie 1% (po uwzględnieniu wyniku uzyskanego po przecinku i błędu statystycznego) 
Na kartach umieszczono nazwy partii i koalicji wg kolejności alfabetycznej. Przy ich nazwach, w nawiasach podano nazwiska liderów. 
Prezentowane w tabeli wyniki preferencji odnoszą się do wszystkich uprawnionych do głosowania osób, które zadeklarowały 
(„zdecydowanie” lub „raczej”) gotowość wzięcia udziału w wyborach i które miały sprecyzowane preferencje (n=460 i n=525). 
 
 

W ciągu dwóch tygodni dzielących nasz najnowszy sondaż od poprzedniego 

najbardziej zyskała PO – jej wynik jest aż o siedem punktów procentowych wyższy 

niż wówczas. Z dłuższej perspektywy czasowej widać natomiast spadek poparcia dla 

Samoobrony – jeszcze w lipcu zamiar głosowania na nią deklarowało 18% 

badanych, tymczasem dzisiaj odsetek ten jest o jedenaście punktów procentowych 

niższy. 
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NA KANDYDATÓW KTÓREJ PARTII LUB KOALICJI  

BĘDZIE PAN(I) GŁOSOWAŁ(A)W TYCH WYBORACH DO SEJMU 
 

   

 
Late  
poll 

23.IX.’01 
 PKW 

6-10. 
I.’05 

4-8. 
II.’05 

4-8. 
III.’05 
(lista 1) 

4-8. 
III.’05 
(lista 2) 

12-17. 
IV.’05 
(lista1) 

12-17. 
IV.’05 
(lista2) 

5-9. 
V.’05 

(lista1) 

5-9. 
V.’05 

(lista2) 

2-6. 
VI.’05 

1-4. 
VII.’05 

4-8. 
VIII.’05 

25-29. 
VIII.’05 

8-12. 
IX.’05 

Platforma Obywatelska Rzeczy-
pospolitej Polskiej (D. Tusk) 

12,25 12,68 20 23 24 23 25 26 25 24 26 21 27 29 36 

„Prawo i Sprawiedliwość” 
(J. Kaczyński) 

8,94 9,50 16 15 12 12 20 20 19 20 18 23 23 20 23 

Sojusz Lewicy Demokratycznej  
(W. Olejniczak) 

- - 9 7 10 9 4 3 5 3 6 8 8 9 9 

Liga Polskich Rodzin (R. Giertych) 7,51 7,87 14 11 11 10 16 14 11 9 12 8 7 11 8 

Samoobrona (A. Lepper) **) 10,28 10,20 11 14 16 16 10 10 13 12 13 18 8 10 7 

Socjaldemokracja Polska(M. Borowski)*) - - 7 7 5 5 5 4 7 9 7 4 6 3 5 

Polskie Stronnictwo Ludowe  
(W. Pawlak) 

9,35 8,98 6 7 8 9 4 6 5 8 3 7 4 5 4 

Partia Demokratyczna – demokraci.pl 
(W. Frasyniuk) 

- - - - XXX 6 XXX 3 XXX 4 3 3 3 1 2 

Platforma Janusza Korwin-Mikke  
(J. Korwin-Mikke) 

- - - - - - - - - - - - 1 0 2 

Polska Partia Pracy (D. Podrzycki) - - - - - - - - - - - 2 0 1 2 

Ruch Patriotyczny (J. Olszewski) - - - - - - - - - - 1 1 0 1 1 

Dom Ojczysty (B. Pęk) - - - - - - - - - - - - - - 1 

Polska Konfederacja – Godność i 
Praca (A. Słomka) 

- - - - - - - - - - - - - - 0 

Ogólnopolska Koalicja Obywatelska 
(W. Kornowski) 

- - - - - - - - - - - - - - 0 

Polska Partia Narodowa (L. Bubel) - - - - - - - - - - - 0 1 1 0 

Centrum (J. Steinhoff) - - 3 5 0 0 1 1 0 0 0 1 0 0 0 

Partia Inicjatywa RP (Z. Łuczak) - - - - - - - - - - - 0 1 0 0 

Narodowe Odrodzenie Polski (A. 
Gmurczyk) 

- - - - - - - - - - - - - - 0 

Unia Pracy (IM. Pol) - - 3 1 1 1 1 2 1 1 - - - - - 

Unia Wolności (W. Frasyniuk) 3,19 3,10 3 4 7 XXX 3 XXX 3 XXX - - - - - 

Koalicja Sojusz Lewicy Demokratycznej – 
Unia Pracy” 

41,51 41,04 - - - - - - - - - - - - - 

Akcja Wyborcza Solidarność Prawicy 5,71 5,60 - - - - - - - - - - - - - 

Inne partie 1,26 1,03 8 6 6 9 11 11 11 10 11 4 11 9 0 
Na kartach umieszczono nazwy partii i koalicji wg kolejności alfabetycznej. Przy ich nazwach, w nawiasach podano nazwiska liderów. Prezentowane w tabeli 
wyniki preferencji odnoszą się do wszystkich uprawnionych do głosowania osób, które zadeklarowały („zdecydowanie” lub „raczej”) gotowość wzięcia udziału 
w wyborach i które wiedziały, na jakie z wyszczególnionych na liście – lub inną niż wymienione partie zagłosować (n=525). 
Wynik 0% poparcia dla partii oznacza, że elektorat tego ugrupowania może stanowić mniej niż 1% lub może kształtować się na poziomie 1% (po uwzględnieniu 
wyniku uzyskanego po przecinku i błędu statystycznego) 
Late poll – badanie zrealizowane przez TNS OBOP w dniu wyborów 23 września 2001 r. 
*) W badaniach prowadzonych między 2 czerwca a 29 sierpnia pytano o koalicję SdPl – UP – Zieloni 2004 
**) W badaniach 1-4 lipca i 4-8 sierpnia pytano o koalicję Samoobrona RP – KPEiR 
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MANDATY  

 
Z przeprowadzonej symulacji podziału mandatów wynika, że Platformie 

Obywatelskiej bardzo niewiele brakowałoby do uzyskania połowy mandatów 

Sejmowych. Na swobodne rządzenie szanse dawałaby jednak dopiero koalicja z PiS. 

 
SYMULACJA PODZIAŁU MANDATÓW W NOWYM SEJMIE RP NA PODSTAWIE WYNIKÓW SONDA ŻU 

ZREALIZOWANEGO PRZEZ TNS OBOP W DN. 8-12 WRZEŚNIA 2005 R. 

 Liczba  
mandatów 

Odsetek 
mandatów 

Odsetek 
poparcia 

Platforma Obywatelska 218 47,39% 36% 
Prawo i Sprawiedliwość 130 28,26% 23% 
Liga Polskich Rodzin 41 8,91% 8% 
Samoobrona RP  22 4,78% 7% 
Sojusz Lewicy Demokratycznej 42 9,13% 9% 
Socjaldemokracja Polska 5 1,09% 5% 
Mniejszość Niemiecka, przedstawiciele 
niemieckiej mniejszości narodowej*) 2 0,44%  

*)
 
Podziału głosów dokonano przy założeniu, że przedstawiciele niemieckiej mniejszości narodowej uzyskają dwa mandaty 

Różnica  w liczbie mandatów przyznanych ugrupowaniom, które uzyskały tyle samo procent poparcia w badaniu, wynika z 
uwzględnienia rezultatu z miejscem po przecinku. 

 
 
 
 

NIEZDECYDOWANI JAK GŁOSOWA Ć 

Dwa tygodnie przed wyborami zmniejszyła się liczba osób niezdecydowanych jak 

głosować – swojego faworyta w wyborach parlamentarnych nie miała jeszcze jedna 

piąta osób zainteresowanych udziałem w głosowaniu. 

 

6-10.  
I.’05 

4-8.  
II.’05 

4-8. 
III.’05 

(lista 1)  

4-8. 
III.’05 

(lista 2)  

12-17. 
IV.’05 

(lista 1)  

12-17. 
IV.’05 

(lista 2)  

5-9. 
V.’05 

(lista 1)  

5-9. 
V.’05 

(lista 2)  

2-6. 
VI.’05 

1-4. 
VII.’05 

4.-8. 
VIII.’05 

25-29. 
VIII.’05 

8-12.  
IX.’04 

21% 19% 21% 25% 18% 18% 25% 25% 24% 31% 28% 28% 21% 

Wyniki wśród osób, które zadeklarowały gotowość głosowania („zdecydowanie” lub „raczej”).  
Osoby te nie wchodziły do podstawy procentowania przy przeliczeniu wyników poparcia dla partii politycznych. 
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W DNIU 25 WRZEŚNIA ODBĘDĄ SIĘ WYBORY DO SEJMU. 

CZY WEŹMIE PAN(I) W NICH UDZIAŁ?(a)  

DANE W PROC. 
 
  zdecydo- 

wanie 
tak 

raczej 
tak 

raczej 
nie 

zdecydo- 
wanie 

nie 

jeszcze 
nie wiem 

 

LICZBA 
OSÓB 

OGÓŁEM 41 30 8 13 8 950 

mężczyźni 44 28 8 14 6 451 
PŁEĆ 

kobiety 37 32 8 12 10 498 

18-24 lata 40 34 11 5 9 143 

25-34 lata 37 35 10 12 6 165 

35-44 lata 38 32 4 19 7 160 

45-54 lata 45 30 7 10 9 198 

55-64 lata 41 20 6 20 13 113 

WIEK 

65 i więcej lat 40 27 10 14 9 171 

podstawowe 31 29 13 16 11 196 

zasadnicze 
zawodowe 41 29 7 14 8 255 

średnie i 
pomaturalne 40 31 8 13 8 346 

WYKSZTAŁCENIE 

wyższe i licencjat 55 30 2 6 8 140 

wieś 37 35 8 12 8 346 

miasta do 20 tys. 41 25 8 12 14 121 

miasta 20-100 tys. 40 29 10 17 4 188 

miasta 100-500 tys. 41 33 5 8 12 174 

MIEJSCE 
ZAMIESZKANIA 

miasta pow. 500 tys. 50 19 7 18 6 121 

wieś 37 35 8 12 8 346 MIEJSCE 
ZAMIESZKANIA miasto 42 27 8 14 9 603 

kierownicy, 
specjaliści 53 30 1 8 8 73 

prywatni 
przedsiębiorcy 59 19 4 14 4 39 

pracownicy 
administracji i usług 41 23 9 17 11 116 

robotnicy 34 36 11 12 8 114 

rolnicy 55 25 2 8 9 64 

gospodynie domowe 36 37 5 12 9 42 

emeryci 41 27 9 15 7 204 

renciści 28 34 6 19 13 97 

uczniowie i studenci 38 40 15 2 5 71 

GRUPA SPOŁECZNO - 
ZAWODOWA 

bezrobotni 37 32 9 13 9 131 

aktywni zawodowo 45 28 6 12 8 405 AKTYWNOŚĆ 
ZAWODOWA nie pracujący 37 32 9 13 9 544 

PRAKTYKI RELIGIJNE regularnie 
praktykujący 42 32 7 11 9 523 
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nieregularnie 
praktykujący 42 27 10 13 8 301  

niepraktykujący 32 28 7 24 8 121 

dobra 52 21 6 16 5 128 

średnia 41 31 8 12 8 556 
SAMOOCENA SYTUACJI 
MATERIALNEJ 

zła 34 32 9 14 11 261 

w ogóle się nie 
interesują 18 23 15 30 14 169 

raczej się nie 
interesują 36 32 11 12 9 354 

raczej się interesują 50 33 4 6 7 368 

ZAINTERESOWANIE 
POLITYKĄ 

bardzo 
zainteresowani 76 14  9 1 59 

niezainteresowani 30 30 12 18 11 523 ZAINTERESOWANIE 
POLITYKĄ zainteresowani 54 31 3 7 6 426 

lewicowe 44 27 9 12 8 99 

centrolewicowe 44 50 0 4 2 84 

centroprawicowe 53 31 6 8 3 137 

prawicowe 53 30 5 6 6 225 

POGLĄDY POLITYCZNE 

trudno powiedzieć 28 26 12 21 13 403 

a Dane TNS OBOP; sondaż realizowany w dn. 8-12 września 2005 r.  

 
NA KANDYDATÓW KTÓREJ PARTII LUB KOALICJI BĘDZIE PAN(I) GŁOSOWAĆ W TYCH 

WYBORACH? 
- wyniki wśród osób, które zadeklarowały gotowość głosowania i miały sprecyzowane preferencje - 

1.Ruch Patriotyczny; 2.Polska Partia Pracy; 3.Liga Polskich Rodzin; 4.Partia Demokratyczna; 
5.Socjaldemokracja Polska; 6.Prawo i Sprawiedliwość; 7.Sojusz Lewicy Demokratycznej; 

8.Platforma Obywatelska; 9.Polska Partia Narodowa; 10.Polskie Stronnictwo Ludowe; 11.Centrum; 
12.Platforma Janusza Korwin-Mikke; 13.Ogólnopolska Koalicja Obywatelska; 

14.Polska Konfederacja – Godność i Praca; 15.Samoobrona Rzeczpospolitej Polskiej; 16.Partia Inicjatywa 
RP; 17.Dom Ojczysty; 18.Narodowe Odrodzenie Polski; 96.inne(a,b)  

DANE W PROC. 
 
  

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 12 13 14 15 17 96 
 

LICZBA 
OSÓB 

OGÓŁEM 1 2 8 2 5 23 9 36 0 4 2 0 0 7 1 0 525 

mężczyźni 1 1 7 2 5 22 12 32 0 4 3   11   258 
PŁEĆ 

kobiety 1 2 9 2 5 23 6 40  5 1 1 1 3 1 1 267 

18-24 lata 3 1 10 5 4 17 7 46   4   4   89 

25-34 lata  1 5 2 8 17 6 48 1 7 2   4   91 

35-44 lata  2 10 2 2 23 3 42  9  2  5  1 88 

45-54 lata 2 1 7  6 25 7 30  4 3  2 12   117 

55-64 lata  4 8 3 5 22 25 25  2    6   61 

WIEK 

65 i więcej lat 1  10 3 4 33 10 23  3    9 5 1 79 

podstawowe 2 3 18 4  30 5 19  2    12 5 1 76 

zasadnicze 
zawodowe 1 2 10 1 3 14 7 37  7 3 1  13   153 

WYKSZTAŁCENIE 

średnie i 
pomaturalne  1 6 1 4 27 10 40  6 1  1 3   188 
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 wyższe i licencjat 1 1 3 4 12 22 12 41 1  3     1 104 

wieś 0 0 11 1 2 17 8 31  11 1 1  13 2  176 

miasta do 20 tys. 4 2 6 2 4 25 9 38  2 2   5   67 

miasta 20-100 tys. 1 4 8 1 5 24 8 37 1 1 3  1 5  1 101 

miasta 100-500 
tys.  2 8 2 8 26 8 41  2   1 2  0 105 

MIEJSCE 
ZAMIESZKANIA 

miasta pow. 500 
tys. 1  5 5 6 27 10 38   4   5   76 

wieś 0 0 11 1 2 17 8 31  11 1 1  13 2  176 MIEJSCE 
ZAMIESZKANIA miasto 1 2 7 2 6 25 9 39 0 1 2  1 4  0 349 

kierownicy, 
specjaliści  1 5 3 5 34 17 30 1  2     2 53 

prywatni 
przedsiębiorcy 2  2 3 5 17 9 58      4   25 

pracownicy 
administracji i 
usług 

2  4 3 5 21 8 50   5   3   54 

robotnicy   8  2 17 2 47  9 5   9   62 

rolnicy   17 4  23  11  21  4  21   39 

gospodynie 
domowe 

 8 16  16 5  37  3    14   21 

emeryci  1 9 2 4 28 16 25  4    7 4 0 106 

renciści 2 10 5  11 24 4 29  5 3   8   42 

uczniowie i 
studenci 3 3 13 8 4 17 4 46      3   47 

GRUPA SPOŁECZNO 
- ZAWODOWA 

bezrobotni 2  7  5 22 10 40  4 2  3 6   77 

aktywni zawodowo 1 0 7 2 3 23 7 39 0 6 3 1  7  0 233 AKTYWNOŚĆ 
ZAWODOWA nie pracujący 1 3 9 2 6 23 10 34  3 1  1 7 1 0 292 

regularnie 
praktykujący 1 1 10 2 3 25 6 34 0 7 1 1 0 7 1 0 286 

nieregularnie 
praktykujący 1 1 7 1 5 22 11 41  1 2   7  1 178 

PRAKTYKI RELIGIJNE 

niepraktykujący  6 4 5 15 17 13 30  2 1  1 7   59 

dobra   12 7 4 19 8 36 1 7 3   3   78 

średnia 1 2 5  5 23 10 39  4 2 0 0 5 1 0 320 
SAMOOCENA 
SYTUACJI 
MATERIALNEJ 

zła 1 2 13 5 4 24 5 28  4 0  1 14   127 

w ogóle się nie 
interesują 3  14  10 9 9 27  6 9   12   39 

raczej się nie 
interesują 1 2 11 1 3 23 6 37  3 1 1  11 2  184 

raczej się 
interesują 1 2 5 2 6 24 8 38  6 2  1 4  1 251 

ZAINTERESOWANIE 
POLITYKĄ 

bardzo 
zainteresowani 1  9 6 3 25 20 30 1 3   2 1   51 

niezainteresowani 1 1 12 1 4 21 6 35  3 2 1  11 2  222 ZAINTERESOWANIE 
POLITYKĄ zainteresowani 1 2 6 3 5 24 10 37 0 5 1  1 4  0 302 

POGLĄDY lewicowe 1 7 6 4 11 3 35 5  13   1 13  1 57 
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centrolewicowe  3 2 5 25 11 21 23  1 2   7  1 69 

centroprawicowe 1  8 2  23 3 55 1 5 2      102 

prawicowe 1  10  0 40 1 37  2 1  1 4 2  168 

POLITYCZNE 

trudno powiedzieć 1 2 11 1 1 15 5 42  5 3 1  14   128 

a Braki wyszczególnionych w opisie tytułu tabeli kolumn oraz puste komórki w tabeli danych oznaczają, że 
w badanej zbiorowości dana kategoria nie została wskazana przez żadną z osób.  
Zera występują w sytuacji, gdy kategoria została wskazana - w badanej zbiorowości - przez liczbę osób 
stanowiącą mniej niż 1%. 

b Dane TNS OBOP; sondaż realizowany w dn. 8-12 września 2005 r.  

 
 
 


